

欢喜迎双节，工作不马虎

香港中路街道在国庆中秋双节前夕“发力”，与居民共迎佳节

□文/图 半岛记者 张潇

最近，香港中路街道里充满了欢声笑语，每位走在路上的居民脸上都带着微笑。“最近街道和各社区可是办了不少好事。”居民陈颐莲笑着说，中秋活动、环境整治，街道和社区在节前可是忙坏了，不过老百姓心里却乐坏了。中秋活动玩恣了，楼院环境整洁了，这心里能不高兴吗？那么，我们就一起来看看香港中路街道里到底发生了哪些事。

中秋佳节到，边吃边乐和

中秋节是中华民族的传统节日，也是万家团圆的日子。近日，江西路社区党委邀请独居老人们一起举办了一场热闹非凡的“我陪爸妈过中秋”活动。“我们特别分了两个会场，让大家一起热闹热闹。”社区工作人员说，活动分为两个会场，第一会场为文艺汇演，由社区志愿者为大家带来丰富多彩的中秋节目表演。第二会场为月饼DIY，由专业蛋糕师指导居民们现场自制月饼。这样大家想干啥就干啥，一点不耽误。

在第一分会场现场，社区邀请的老人们和志愿者们欢聚一堂、共话团圆。“大家今天来就玩得开心，吃得高兴。”在江西路社区主任于庆娟致辞后，由社区阳光舞蹈队带来的拉球操揭开帷幕，一个又一个精彩的节目让人应接不暇。“这活动真是太精彩了！”“舞跳得真棒，再来一个！”“今天一起过中秋真高兴！”……现场的居民一个劲儿夸赞社区活动好。观众们被热闹的气氛感染，自发组织起来载歌载舞，再一次把活动推向高潮。

和第二分会场的热闹气氛不同，第二分会场则显得安静不少。原来，大家都忙活着做月饼呢。志愿者们提前准备好了月饼面团、各式馅料、花样模具，摆了满满一桌子。在老师的指导下，大家开始自己动手，一边相互探讨着做法，一边练习揉面团、包馅、压花等。“月饼出锅喽！”经过烘烤，一个个色泽金黄、香味诱人的月饼便在大家的手中诞生了。“我已经97岁了，今天特别高兴。”居民李奶奶一边品尝着志愿者们亲手制作的月饼，一边笑得乐开了花，不停地竖着大拇指夸赞：“好吃又香甜，感谢社区，这个中秋我过得特别开心！”

此次江西路社区中秋节活动，既让大家更好地感受了中国的传统节日文化，又让大家享受到了亲自动手的快乐，同时，还促进了居民间和谐友爱的气氛，受到大家的高度好评。

义务奉献忙，整治不停歇

中秋节玩恣了，工作也不能马虎。最近一段时间，香港中路街道及各社区一直在行动。为进一步动员全体市民参与“美丽青岛行动”，共同建设干净、卫生、文明城市，进一步提升本市“洁序净美”的旅游环境品质，营造良好的国庆节气氛。近日，云霄路社区工作站、居委会全体工作人员、卫生保洁人员、志愿者、社区居民等40余人开展了“提升环境品质·建设美丽青岛”为主题的义务奉献活动，对漳平路



江西路社区居民自制月饼。



云霄路社区工作人员清理垃圾。



浮山所社区工作人员清理违法建筑。



街道和社区工作人员检查新贵都农贸市场内商家安全情况。

开放式楼院的花坛杂草和卫生死角等进行了集中清理。

本次活动，结合“美丽青岛行动”的义务奉献活动，重点清理整治居民楼院的卫生死角、积存垃圾、杂草等环境卫生。全体志愿者们热情高涨，充分发扬不怕苦、不怕脏、不怕累的精神，互相帮助、通力合作，积极投入到义务劳动中，有的拔草，有的搬运石块，有的将垃圾装袋，经过两个多小时的奋战，将小区内的卫生死角打扫得干干净净，为社区居民营造了一个更加干净、整洁、优美的节日环境。

而江西路社区、浮山所社区、五四广场社区、香港路社区也纷纷开展义务奉献活动，“一定要让居民过个干干净净的节日。”江西路社区工作人员说，此次拆除的违法建筑位于江西路41号，该处违法建筑私搭顶棚，工作人员之前曾多次与房主联系进行宣传教育，明确了拆除的时间和流程，并责令房主限期清理违法建筑内的个人物品。

浮山所社区则协助城管执法人员，对辖区内居民私自搭建的违法建筑进行了拆除，还群众一个宽敞的生活环境，同时也消除了安全隐患。违法建筑均在小区的拐角处，有居民拨打投诉电话到社区反映，社区工作人员多次上门做思想工作，但是违法建筑一直没有拆除，最终，城管中队研究决定强行拆除。违法建筑就是以个人的利益侵占大家的利益，会影响和谐社区的建设。为了防止违法建筑的产生，浮山所社区从4个方面入手，加强对违法建筑的监督，打造和谐社区。

五四广场社区工作人员在社区领导的带领下，携带工具，在滨海花园小区进行了环境清洁，对小区路边的纸花、烟头等杂物一一清扫。“我们的小区变干净了！”“一出门感觉干净了不少。”居民纷纷拍手称赞。

安全重于山，巡查做到位

而为了让居民过个安全的佳节，香港中路街道安全办公室主任王同柱带队，深入新贵都市场检查消防安全工作，浮山所社区党委书记王志杰参与检查。王同柱一行先后检查了新贵都市场内各家商户，详细询问了各家消防安全管理情况，对日常防火巡查和值班制度等各项消防安全防范措施落实情况，安全出口、疏散通道、消防车通道畅通情况以及消火栓、应急照明、疏散指示标志、电气线路敷设等情况进行了实地查看，并现场对员工消防安全知识掌握情况进行了测试。

“街道来检查，我心里也放心了不少。”居民孙先生就住在新贵都农贸市场上面，对市场的安全特别关心。孙先生表示，农贸市场人流、车流较大，安全是重点问题，不过在街道和社区检查过后，大家心里也都有底了。

在检查过程中，王志杰也对各商户提出严格要求，要高度重视秋冬季火灾防控工作的特殊性，市场管理方要切实加强消防安全管理，落实消防安全责任制，加强消防安全巡查，消除消防隐患，保证消防设施完好有效。